茂名籍亚运冠军陈冠锋载誉归来

分享比赛经历 感受家乡热情



陈冠锋接受茂名日报社全媒体记者的采访。

■茂名日报社全媒体记者 赖碧怡

本报讯昨日10时34分, 随着广州到电白的动车稳稳地 停靠在站台上,杭州亚运会男 子4×100米接力赛冠军陈冠锋 携誉回乡,在父母的陪伴下踏 上了家乡的土地。随后,他回 到老家所在的电白陈村街道村 山村委会那宁山村,村里烟花 鞭炮齐鸣,受到家乡人民热烈 欢迎。

男子 4x100 米接力赛队伍 由陈冠锋、谢震业、严海滨和陈 佳鹏组成。作为接力赛第一棒 的陈冠锋,以强劲的爆发力加 上另外三名队员的出色表现, 成功战胜了日本队,获得了男

子4x100米接力赛的冠军。陈 冠锋在比赛中用自己的实力和 拼搏精神为中国田径队赢得了 荣誉,为家乡电白争光,成为了 家乡人民的骄傲。

昨日11时许,陈冠锋所坐 的车辆缓缓驶进那宁山村,一 下车他便看到早早在村口等 待的爷爷和奶奶,第一时间将 在亚运会获得的金牌戴到爷 爷的脖子上,一家人高兴地相 拥在一起。得知陈冠锋凯旋 归来,乡亲们也纷纷前来向陈

"我也没想到今天那么多 乡亲过来迎接我,谢谢他们的 支持,也正因为有他们的鼓 励,使我在比赛中充满了力



陈冠锋载誉归来,受到他的爷爷和家乡群众的热烈欢迎。茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

量,我也会在之后的训练和比 赛中更加努力,争取获得更高 的荣誉,为祖国争光,为家乡 添彩。"陈冠锋在接受记者专 访时分享了今次回乡的感 受。据悉,陈冠锋勇敢拼搏, 为国争光,获电白区委、区政 府奖励8万元。陈冠锋也在现 场寄语市民多锻炼,并感谢本

报对他的报道,祝茂名日报 社越办越好。

最开始听闻陈冠锋获得冠 军的喜讯,其父亲陈江兴格外 高兴。"我对冠锋充满信心,他 有良好的天赋,平常训练也特 别刻苦,取得这样的成绩是意 料之内,希望他以此作为新的 起点,继续努力。"说起对儿子 的评价,陈江兴有说不完的话。

据了解,陈冠锋目前已加 人苏炳添团队,接受更科学、系 统性的训练,在挑战中快速成 长,有助于更好突破成绩。陈 冠锋介绍,在今次亚运会比赛 结束短暂休整后,将开始备战 2024年的巴黎奥运会,向着更 高的目标挺进。

阳信高速信宜段首座大桥首片T梁顺利完成铺架

■记者 周燕红

本报讯 日前,在茂名境内 阳春至信宜(粤桂界)高速公路 土建10标信宜段金坡村大桥施 工现场,指挥员用手语、对讲 机、哨音引导工人有序施工,从 喂梁到提梁等一套标准作业流 程下来,首片总重约128吨的 40米T梁稳稳落在墩台座上。 至此,标志着该标段桥梁架设 将逐步展开。

阳春至信宜(粤桂界)高速 公路土建10标项目线路起点位 于高州市的东岸镇,终点位于信 宜市北界镇西镇村粤桂省界, 与广西省玉林市扶新镇相接总 长约39.2公里,总投资约44亿 施工安全可控。

元。其中,由中铁七局武汉公 司二分部承建施工的标段内桥 梁有13座,总长约4.3km,最大 墩高约52m;隧道536延米;路 基长度约9.5km,填方约552万 方, 弃方约43万方; 涵洞 2563.45m,共有41座。

据了解,为了确保制架梁 安全优质顺利推进,该项目部 以专业化铺架分公司管理为依 托,引进了2台180t-40m架桥 设备、6台运梁设备,确保运架 梁的安全及工效。同时,为确 保此次架梁顺利,建设者们多 次开会研究架梁方案,精心部 署、不断优化架梁工序、严格 按规范作业 确保整个运架梁



首片 40 米T梁铺架现场。通讯员 韦裔标 摄

庆祝第40个国际盲人节

我市首条视障人士咨询热线昨启动



普法宣讲现场。 茂名日报社全媒体记者 黄信涛 摄

■记者 周燕红

本报讯 为庆祝第40个国际 盲人节,昨日,由市残联、市检 察院指导,市盲协主办的"盲人 普法宣讲暨视障人士咨询热线 启动仪式"在我市举行。来自 全市的100名视障人士代表参 加了本次活动,进一步学习《民 法典》知识,有效增强视障人士 维权和自我保护意识。

今年来,在市残联和各残工 委成员单位的通力协作和社会 各界的大力支持下,我市残疾人 事业蓬勃发展,盲人按摩培训力 度持续提升,有效帮助一批又一 批视障人士找到出路,扶残助残

昨日正式启动的咨询热 线是我市首个专门为视障人 士开通的咨询平台,由市盲 协为遇到生活困难或合法权 益受到侵害的视障人士提供 咨询服务,让视障人士感受 党和政府以及社会各界对视 障群体的关心关怀,让他们 更好的参与社会活动,共享 社会文明建设成果。

咨询热线启动仪式圆满完 成后,盲人普法宣讲拉开帷幕。 市检察院的专业人士为全场视 障人士代表进行了以"权益与保 护"为题的专题宣讲。从检察院 公益诉讼概述和《民法典》时代

扫一扫 看视频 两方面,深入讲解了检察院公益 诉讼和《民法典》的详细内容。 一名视障人士表示,本次活动让 他对《民法典》有了更进一步的 了解,对今后维护自身合法权益 有非常大的帮助,今后还会继续 深入学习《民法典》,做个知法懂 法守法的好公民。

活动中,市残联相关负责 同志鼓励广大残疾人朋友们 继续发扬自强不息、顽强拼搏 的精神,无论在生活中还是在 工作上,都要自尊、自信、自 强、自立,用行动追求梦想,助 力我市残疾人事业高质量发 展,为我市经济发展作出更大 贡献。

我市出台优化提取公积金支付购房款阶段性政策

10月9日起公积金可支付新房首付,暂试行一年

■茂名日报社全媒体记者 车政谋 通讯员 梁芷媚

本报讯 记者从茂名市住房 公积金管理中心获悉,为有效减 轻我市缴存职工购房资金压力, 满足职工刚性和改善性住房需 求,进一步促进我市房地产市场 平稳健康发展,茂名市出台优化 提取公积金支付购房款阶段性政 策,支持职工可预提本人账户住 房公积金余额支付购买新建商品

房首付。该政策自2023年10月9 日起实施,实施期限为一年。

根据茂名市住房公积金管理 中心发布的《关于阶段性执行预 提住房公积金支付购买新建商品 房首付的通知》(以下简称《通 知》),本市缴存职工在茂名市行 政区域内购买新建商品房,可按 规定预提取使用其本人及配偶账 户内的住房公积金支付首期房 款。《通知》明确8项具体操作要 求,对房地产开发企业、职工、审

批时间等进行了详细说明。

《通知》规定,房地产开发企 业须提供经房产管理部门确认 的该商品住房预售款监管账户 的证明文件,职工预提的住房公 积金也不能提现,只能转账到房 地产开发企业商品住房预售款 监管账户,有效确保了公积金使 用途径。

对于发生房地产开发企业 协助职工骗提、套取住房公积金 行为的,茂名市住房公积金管理 中心将直接从房地产开发企业 的保证金账户中扣划被骗提、套 取住房公积金相应数额,并终止 与房地产开发企业签订的《茂名 市住房公积金个人住房抵押贷 款合作协议》,不再与该房地产 开发企业合作。

职工在办理购买新建商品 房使用户住房公积金余额支付 过程中,申请职工和房地产开发 企业均需签订承诺书,申请职工 按相关程序办理,并提交规定材

料,全部手续完成后,即可预提 本人账户住房公积金余额支付 首付。

茂名市住房公积金管理中 心相关负责人表示,近年来公积 金政策作为房地产调控的重要 手段被广泛应用,从提高公积金 贷款额度、公积金首付比例下调 等,到直接允许提取公积金作为 首付款,对购房者的支持力度变 得越来越大,充分发挥公积金政 策对住房市场的作用。

信宜文化馆下沉乡村 小学上文学课

■记者 周燕红 通讯员 高干 粤湘悦

本报讯近日,一场别开生面的文学课 在信宜市金垌镇田心小学大教室举行, 来自信宜文化馆的辅导老师、副研究馆 员向梅芳,为该校130多名师生讲了题 为"阅读第一,写作第二"的文学课,该 校所有语文老师和四五年级的学生

-直以来,信宜文化馆非常重视文艺 创作辅导工作,除了精心办好馆办群众文 艺杂志《信宜文艺》之外,每年还积极鼓 励、引导广大业余文艺作者,创作小戏小 品、音乐舞蹈及曲艺作品参加上级政府部 门举办的文艺评奖活动;不定期举办各类 文学艺术培训和采风交流活动,催生了许 多群众喜闻乐见的文学艺术及舞台表演 类作品。"阅读第一,写作第二"文学课,是 信宜文化馆2023年"扣好人生第一粒扣 子"主题教育实践活动中的其中一个,目 的是帮助青少年养成良好的阅读习惯,掌 握有效的阅读方法和写作技巧,提升阅读

当日,向梅芳老师结合自己的阅读写 作及文学创作经验,以分享和互动的方 式,与现场师生一起共同探讨、交流阅读 与写作的心得体会,引导大家一定要重视 阅读和写作,将阅读当成每天的日常,将 练笔当成每天的必修课,并结合当前中小 学生阅读写作普遍存在的问题,教给他们 一些相关的阅读与写作技巧。

贵子镇开展"防火用电, 安全相伴"安全教育活动

■记者 张伍 通讯员 俞茵

本报讯 为进一步提高村民防火用电 的安全意识和能力,进一步筑牢消防安全 防火墙,日前,信宜市贵子镇函口社工服 务站点联合西门村、函关村、函口村开展 "防火用电,安全相伴"安全教育活动。

社工和有从事消防工作经验的志愿者 来到特困人员家中,仔细检查屋内电线、插 座等情况,排查消防安全隐患,向其讲解用 火用电注意事项以及疏散逃生等消防安全 常识。同时,社工服务站开展了持续两天 的走访人户宣传活动。社工们通过向村民 发放宣传手册、现场向村民科普宣传相关 防火用电知识,防范安全事故的发生。

通过此次安全教育宣传活动,提高了 村民的防火用电的安全意识,拉近社工与 村民之间距离。接下来,贵子镇双百社工 将继续发挥社会工作的专业性,为村民提 供贴心服务,不断提升村民的获得感、幸 福感和安全感。

退役不褪色 热血献爱心

■记者 周燕红 通讯员 曾丹虹

本报讯 近日,化州市退役军人事务局 联合戊名市中心血站,在海利国际会议酒 店旁开展的"退役不褪色,热血献爱心"无 偿献血公益活动,今年刚刚退役返乡参与 全员适应性培训的退役军人积极响应,踊

活动现场,化州市退役军人志愿服务 队通过拉横幅、悬挂海报、发放手册等方 式向退役军人宣传献血的意义和无偿献 血的知识,医护人员耐心讲解无偿献血的 好处以及注意事项。

献血前,参与活动的退役军人在志愿 者的指引下,认真填写《献血登记表》,有 条不紊地配合医护人员进行身体检查、抽 取血液、化验血型等各个流程。在献血车 上,献完血的退役军人脸上洋溢着快乐的 笑容。他们以无偿献血的方式践行公益、 献爱心,向家乡人民传递温暖。

据统计,此次献血活动共有36名退役 军人参加,合计献血11700毫升。

古丁镇开展反邪教 宣传教育进校园活动

■记者 张伍 通讯员 梁玉华

本报讯 为加强校园反邪教警示教育 工作,进一步增强全体师生识邪、辨邪、防 邪、拒邪意识,倡导追求文明、崇尚科学的 良好风气,营造平安无"邪"的校园环境, 日前,高州市古丁镇综合治理办公室联合 广东雄兴律师事务所到古丁中心学校开 展反邪教警示教育宣传进校园活动。

活动现场,两名资深律师通过播放幻 灯片和宣传短片、发放《反邪教宣传手册》 和列举身边典型案例等方式,结合实际向 师生讲解防范邪教有关的法律法规,科普 各类邪教犯罪活动的新变化、新特点,让师 生了解邪教的种类和危害性,正确掌握识 骗技巧,牢记在遇到邪教时应该要做到"不 听、不看、不信、不传"的"四不"原则,自觉 抵御邪教的侵蚀。同时鼓励每一位学生 积极成为反对邪教的宣传使者,带动家长 亲友一起参与宣传,勇做"无邪小卫士"。

此次反邪教宣传活动旨在教育引导 学校师生在面对邪教时坚决做到"四不", 充分认识邪教的危害及非法性、反动性, 提高辨别能力,倡导学生反对邪教、破除 迷信、崇尚科学、远离邪教。